



# Мессер УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.



**Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты,  
магистранты и аспиранты университета!  
Дорогие коллеги! Примите самые искренние поздравления  
с наступающим Новым 2016 годом и Рождеством Христовым!**

*Новый год – это время, когда строятся планы, это праздник надежд и оптимизма. Новые цели и замыслы заставляют нас дерзать и двигаться вперед.*

*Прошедший год был годом 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.*

*Наш университет заметно преобразился, стал лучше и уютнее наш посёлок.*

*Несомненно, есть ещё много проблем. Однако очень важно, что мы вместе ищем и находим правильные решения.*

*А все, чего мы добились, – это не просто подарок судьбы, потому что весь год мы упорно трудились. Трудились для себя и ради благополучия своих семей, а это явилось основой нашему общему успеху, прибавило авторитета нашему университету.*

*Были очевидные достижения – и в образовательной сфере, и в науке, и в общественной жизни. И у нас есть все основания назвать уходящий год в целом успешным для нашего университета.*

*Только единство и сплоченность коллектива Белгородского государственного аграрного университета позволяют всем нам достичь новых вершин, одержать научные и творческие победы!*

*Дорогие друзья! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!*

*Это праздники, которые были и останутся символом добра и надежд. И мы с полным на то основанием верим в лучшее. И надеемся сделать все, что еще не успели или пока не смогли.*

*Пусть будут наполнены уютом ваши дома. Пусть душевный покой, мир и тепло сопутствуют вам не только в новогоднюю ночь, но и всю жизнь.*

*Счастья вам, дорогие друзья!*

*А. В. Турьянский, ректор Белгородского ГАУ,  
доктор экономических наук, профессор,  
заслуженный работник сельского хозяйства РФ,  
президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО РФ*





## Новогодний калейдоскоп

Подготовка к празднованию Нового года и Рождества в университете начинается задолго до самих праздников, а именно с первых чисел декабря, с началом снегопадов, когда в каждом доме зажигаются гирлянды на елках и свечи в рождественских венках.

Зима, как правило, не самый лёгкий период в жизни учебных заведений. Отчеты, планы, зачеты, экзамены... Но есть во всей этой суете и приятный момент. Время, когда откладываются все дела, и появляется возможность окунуться в атмосферу волшебства. В цикле новогодних мероприятий каждый желающий мог найти, то, что ему понравится.

25 декабря, по традиции, прошёл общеуниверситетский конкурс на лучшее праздничное оформление факультетов и общежитий, здесь каждого ждал теплый прием, подарки, и территория университета все больше напоминала сказку. Визитной карточкой конкурса стала новогодняя красавица елка.

На Академической площади 24 декабря состоялось студенческое гуляние «Новогодний перезвон». Парад Дедов Морозов и Снегурочек, творческие поздравления факультетов, веселые игры создали праздничное настроение у собравшихся. На протяжении мероприятия на площади параллельно работало 5 интерактивных площадок на выбор. Украшением праздника стала восьмиметровая голубая ель, высаженная на площади в эти предновогодние дни.

Настоящим театральным событием стал утренник для детей сотрудников, преподавателей и студентов «Приходи, сказка!», который состоялся 29 декабря. Родителей с детьми ждали встречи с лучшими новогодними сказками. Все дети получили сладкие подарки от Деда Мороза и Снегурочки.

В завершение всего цикла новогодних мероприятий, сотрудники университета с удовольствием поучаствовали в танцевальном вечере - «Новогодний бал-маскарад» и народном гулянии «Новогодняя сказка», которое прошло на базе спортивно-оздоровительного лагеря в с. Болдыревка.



## Месяц древних традиций

Новый Год и Рождество являются самыми любимыми праздниками для большинства жителей нашей планеты. 23 декабря в гостях у слушателей подготовительного отделения для иностранных граждан Лингвистического образовательного центра побывал Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой. Визит Деда Мороза стал приятным сюрпризом для слушателей, которые очень старались правильно рассказать стихотворения на сложном для них русском языке и получить новогодний подарок от Деда Мороза.

Слушатели, которым еще не удалось выучить стихотворения на русском языке, приняли участие в конкурсе загадок, проведенном Снегурочкой. Дед Мороз, конечно, не оставался в стороне и раздавал слушателям сладости за правильно отгаданные загадки Снегурочки. Кто-то порадовал Деда Мороза красивыми песнями. И, конечно, нельзя было не заметить праздничного настроения слушателей, созданного также по-новогоднему украшенными аудиториями. Так иностранные слушатели познакомиться с русскими традициями празднования Нового года.



Свищева И.В.,  
нач. отдела по международным связям

## Нет ничего волшебней и прекрасней

«Во дни веселий и желаний я был от балов без ума: верней нет места для признаний и для вручения письма...», — писал А. С. Пушкин о балах.

Именно эту атмосферу передал студенческий новогодний бал, который прошёл 18 декабря в диско-зале СДК БГТУ им. В.Г. Шухова. Участниками бала стали четыре пары Белгородского ГАУ. Там жил праздник, который пробудил сердце каждого: песнями, танцами и конкурсами... Любому желающему мог получить шарж, написать романтическое письмо или ответить угощением. Этот бал превзошел все ожидания. Не часто встретишь столько представителей разных вузов в одном прекрасном зале, которые вместе танцуют, общаются и влюбляются.

Надеемся, что такие балы войдут в традицию, ведь нет ничего волшебней и прекрасней, чем современные молодые люди, танцующие те танцы, которые были популярны еще на Пушкинских балах. Все участники бала получили заряд положительных эмоций и настрой перед предстоящей зимней сессией.

Пашкова Виктория,  
студентка I курса СПО

## «Подари Новогоднее чудо»

В нашей стране Новый год по праву считается самым долгожданным и любимым праздником. Такое восприятие этого события характерно как для детей, так и для взрослых, ведь каждый человек в душе навсегда остается ребенком, и детские новогодние воспоминания часто посещают каждого из нас. В голове каждого есть как минимум одно новогоднее событие, которое подарило наибольшее количество впечатлений, радости и счастья. В канун Нового года, самого волшебного и доброго праздника, хочется, чтобы каждый ребенок ощутил любовь, заботу и внимание! Ведь они ждут в этот день не просто подарков, а настоящего чуда. В нашем университете прошла благотворительная акция «Подари Новогоднее чудо». Студенты и преподаватели купили за небольшую сумму себе или близким новогодний сувенир — магнитик с рисунками, нарисованными детками из онкогематологического отделения областной клинической больницы.

А мы полученные пожертвования превратим в настоящее чудо — спасённые детские жизни.

Полученные средства будут направлены на реализацию благотворительных проектов: оплата лечения в России; оплата лечения за рубежом; лекарственные препараты; мы рядом; оплата обследования; паллиативная помощь; чужих детей не бывает.

У нас нет возможности изменить весь мир, но вместе мы можем подарить много маленьких чудес. Мы — это вы, поэтому идеальный подарок — помощь тому, кто в этом сейчас нуждается.

Спасибо вам большое, ещё раз за ваше чистое и доброе сердце!

Студенческий совет университета

17 декабря в студенческом кафе «Улей» прошла встреча-беседа со студентами, относящимися к категории детей-сирот. На эту встречу были приглашены представители ГБУ «Центр подготовки и постинтернатного сопровождения выпускников «Расправь крылья» и специалисты Отделения постинтернатного сопровождения выпускников МБУ «КЦСОН» Белгородского района. В ходе беседы были обсуждены такие вопросы, как обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа в Белгородской области.

Коркина В.В.,  
специалист по соц. и правовой работе

## Посещение подшефных детских домов «Новогоднее волшебство»:

«Что возникает перед вашими глазами при упоминании «Детский дом»? Какие эмоции вы испытываете, думая о детях данного учреждения? Прочувствовать детские сердечки попытались студенты экономического факультета Белгородского ГАУ.

17 декабря мы совершили поездку в детский дом «Южный», где смогли пообщаться с детишками разных возрастов. В начале присутствовало какое-то опасение, что дети могут не так понять нашу безвозмездную помощь, но уже с первых минут общения с ними мы увидели веселых, озорных и общительных ребят, которые с удовольствием идут на контакт с людьми. Мы приложили максимум усилий, чтобы сохранить теплую, доверительную атмосферу, не позволяющую детям быть скованными и сжатыми. Играя с ними в игры и вспоминая литературные произведения, никто не заметил, как быстро пролетело время. Но за этот короткий промежуток мы смогли сблизиться с детишками, понять их нелегкую ситуацию.

В преддверии Нового года студенческий совет экономического факультета порадовал ребят из детского дома сладостями и подарками. Выражаем огромную благодарность всем, кто помог собрать нужную сумму. Побольше бы таких поездок, тогда бы ни один ребенок не чувствовал себя одиноким!»

Студенческий совет  
экономического факультета



Новый год — время чудес, когда всем хочется тепла, уюта и исполнения желаний. 23 декабря по сложившейся традиции студенты технологического факультета и факультета среднего специального образования Белгородского ГАУ посетили МБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», где нас встретили дети разных возрастов и с совершенно разными судьбами, но у всех горели глаза и хотелось какого-нибудь маленького чуда.

Каждый из нас волновался в душе, а вдруг не получится. Но зря, ребята оказались веселыми и общительными. Мы быстро подружился и уже через несколько минут играли в развивающие игры. Для ребят работали две площадки, на одной занимались лепкой фигурок из гипса, а на другой самые маленькие осваивали технику рисования пластилином. Дети делились своими планами на Новый год: кто-то учит стишок, готовится играть роль белочки, а кто-то тут же решил, что подарит получившегося ёжика воспитательнице.

Время пролетело быстро и весело. В преддверии праздника мы подарили детишками игрушки, канцелярские принадлежности, мандарины и сладости, но и сами не остались без подарка. Нам подарили красивую новогоднюю картину, сделанную своими руками. Уезжая, каждый из нас взял частичку доброты и искренности у этих замечательных деток. Всё-таки очень хочется, чтобы детские мечты сбывались, хотя бы под Новый год.

Студенческие советы технологического факультета и факультета среднего специального образования выражают благодарность людям, которые помогли организовать эту поездку. Именно благодаря вам совершаются чудеса.

Зинченко Игорь  
студент III курс технологического  
факультета



Студенты факультета ветеринарной медицины ездили в онкогематологический центр поздравить детишек с Новым годом. Водили хороводы, пели песенки, ловили бобров и просто весело провели время в компании задорных зайчат, снежинок, красных шапочек и других сказочных персонажей! Спасибо этим лучикам, что согревали наш праздник своим задорным смехом и неиссякаемой энергией.

Капустина Екатерина,  
студентка ФВМ



## С юбилеем!

**БРЕСЛАВЕЦ**

**Валентина Магомедовна**

**МУСОХРАНОВ**

**Василий Петрович**

**КОЛЫХАЛИНА**

**Галина Владимировна**

**ПЛАКСИЕВА**

**Светлана Владимировна**

**КОПЕНКО**

**Алла Васильевна**

**КОМАРОВА**

**Лариса Поликарповна**

**ЕРШОВ**

**Игорь Анатольевич**

**ДОБУДЬКО**

**Александр Николаевич**

## Благодарность БРОО «Святое Белогорье против детского рака»

«Мы выражаем огромную благодарность руководству, студентам и преподавателям Белгородского государственного аграрного университета им. В.Я. Горина за участие в акции «Добрый Новый год». Благодаря вашим добрым сердцам на счет нашего благотворительного фонда поступило 37 400 рублей. Все полученные средства будут направлены на реализацию благотворительных проектов.

Спасибо всем нашим друзьям (постоянным и вновь приобретенным). Хочется всех назвать поименно, но очень не хочется кого-то забыть. Поэтому, мы просто говорим вам всем СПАСИБО за вашу доброту и милосердие.

Помните, что добрые дела не остаются незамеченными, они дают радость и поддержку тем, кто ждет помощи».

БРОО «Святое Белогорье  
против детского рака»

## Урок Доброты

Доброта — это качество, которым должен обладать каждый человек на Земле. Недаром народная мудрость гласит: «Доброта спасёт мир». 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Традиционно в этот день в Российской Федерации для инвалидов проводятся различные мероприятия в целях привлечения внимания всего общества к сложностям, с которыми сталкиваются инвалиды в повседневной жизни.

23 декабря факультет среднего профессионального образования принял участие в социальном уроке, подготовленном Минобрнауки России совместно с фондом поддержки слепоглухих «Соединение».

На занятии студенты просмотрели видеоролики о жизни слепоглухих людей, познакомились с азбукой, попробовали включиться в процесс общения, используя язык жестов.

Подводя итог, учащиеся отметили важность «Урока Доброты» для подрастающего поколения. У них изменилось не только восприятие слепоглухого человека, но и возникло чувство доброго отношения к людям с инвалидностью, желание помочь. «Человек, который делает добро, чувствует себя счастливым» (М. Горький).

Любимова Н.И.,  
зам. декана СПО по ВР





## Празднование Дня работника сельского хозяйства

### и перерабатывающей промышленности

18 декабря во Дворце культуры поселка Майский в рамках праздничного мероприятия, посвященного Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, прошло чествование работников агропромышленного комплекса Белгородского района.

В мероприятии приняли участие глава администрации Белгородского района Сергиенко А.Н., первый заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса Белгородской области Севальнев А.А., председатель обкома профсоюза работников АПК Белгородской области Чуприна Н.Н., работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности района, ветераны отрасли.

Лучшие работники были награждены почетными грамотами и благодарностями департамента агропромышленного комплекса области; благодарностью Губернатора Белгородской области; почетными грамотами и благодарностями главы администрации Белгородского района. В числе награжденных – сотрудники Белгородского государственного

аграрного университета имени В. Я. Горина.

За добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие агропромышленного комплекса района и в связи с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, благодарностью главы администрации Белгородского района отмечены: Андреев В.В., заведующий животноводческим комплексом УНИЦ «Агротехнопарк»; Гетьман А.А., тракторист 1 класса цеха растениеводства УНИЦ «Агротехнопарк»; Клостер Н.И., заместитель начальника учебно-методического управления,

начальник отдела профориентации и содействия трудоустройству; Кулишова И.В., младший научный сотрудник проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства; Новицкий А. С., старший преподаватель кафедры технического сервиса в АПК; Яковлева И. Н., и.о. заведующей кафедрой незаразной патологии.

В праздничной концертной программе художественных коллективов Белгородского района принял участие народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Максим и Екатерина Фильченковы) центра культуры и досуга студентов Белгородского ГАУ.



## Торжественное вручение премии имени Василия Яковлевича Горина

22 декабря состоялась церемония награждения номинантов премии имени В.Я. Горина по итогам работы за 2015 год. В числе почетных гостей церемонии: Губернатор Белгородской области Е. С. Савченко, председатель Белгородской областной Думы В. Н. Потрясаев, митрополит Белгородский и Старооскольский Иоани, первый заместитель председателя Белгородской областной Думы А. И. Скляр, депутаты областной думы, руководители департаментов, сельскохозяйственных предприятий региона, лауреаты премии В. Я. Горина прежних лет.

В торжественном мероприятии приняли участие представители Белгородского ГАУ: ректор университета А. В. Турьянский, лауреаты премии В. Я. Горина - Н. Р. Асыка и Г. С. Походня, сотрудники и студенты вуза.

Губернатор области, внучка Василия Яковлевича Елена Горина и митрополит Белгородский и Старооскольский Иоани вручили награды лауреатам премии имени В. Я. Горина. В этом году ими стали:

в номинации «За духовное возрождение села» Анатолий Яковлевич Зеликов, почетный гражданин

Белгородской области, председатель Белгородской областной Думы 2, 3, 4 созывов;

в номинации «Сельскохозяйственное производство» Виктор Иванович Ковалев, генеральный директор ОАО «Самаринское»;

в номинации «Сельскохозяйственное производство» Павел Васильевич Терещенко, генеральный директор управляющей компании ООО «Белгранкорм-холдинг»;

в номинации «Переработка сельскохозяйственной продукции» Алексей Георгиевич Балановский, директор ЗАО «Завода премиксов №1»;

в номинации «Семейные фермы Белогорья» Андрей Алексеевич Потрясаев, генеральный директор ООО «Пчелка»;

в номинации «За социально-экономическое развитие сельских территорий» Иван Васильевич Бойченко, глава администрации Яковлевского района.

В праздничной концертной программе приняли участие творческие коллективы центра культуры и досуга студентов Белгородского ГАУ – народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Максим и Екатерина Фильченковы) и коллектив балетного танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры Российской Федерации Антонина Российская).

**Пастухова И.Ю.,**  
зав. центром музейной  
информационной и методической  
работы



## Общие проблемы — совместные решения!

В Курской ГСХА 4 декабря в режиме видеоконференции состоялся круглый стол на тему «Актуальные проблемы деятельности банков и финансовых организаций: процессы, стандарты, качество». В работе круглого стола приняли участие представители вузов-членов Ассоциации аграрных вузов ЦФО (Орловского, Белгородского ГАУ), а также Смоленской ГСХА и ключевых участников финансового рынка (РОСТ БАНК, Россельхозбанк, Сбербанк России, Ренессанс Кредит).

В ходе работы круглого стола обсуждались основные направления повышения качества деятельности финансово-кредитных организаций и совершенствования финансовых механизмов поддержки сельхозтоваропроизводителей. Кроме того, были затронуты проблемы внедрения в практику профессиональных и образовательных стандартов подготовки кадров для финансовой отрасли.

Круглый стол стал дискуссионной площадкой, способствующей получению актуальной профессиональной информации и эффективному взаимодействию.

По материалам СМИ

## Создан объединенный совет по защите диссертаций

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 декабря 2015 года № 1514/нк создан объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный аграрный университет», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина», федерального государственного бюджетного научного учреждения Всероссийский научно-исследовательский институт зернообовых и крупных культур, федерального государственного бюджетного научного учреждения Всероссийский научно-исследовательский институт селекции плодовых культур Д 999.059.04 по следующим научным специальностям:

06.06.01 — Общее земледелие, растениеводство (сельскохозяйственные науки);

06.01.05 — Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений (сельскохозяйственные науки).

**В.А. Сыровицкий,**  
зав. аспирантурой

## Заседание комиссии по социальной и культурно-воспитательной работе Совета ректоров вузов Белгородской области

17 декабря на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ прошло заседание комиссии по социальной и культурно-воспитательной работе Совета ректоров вузов Белгородской области. Тема заседания: «Организация работы по приобщению студенческой молодежи к здоровому образу жизни».

В работе заседания комиссии приняли участие: Шаповалова Н.А., начальник отдела высшего образования и науки управления профессионального образования и науки департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области, Шовгеня В.Н., секретарь избирательной комиссии Белгородской области, Герей Л.В., заведующая кафедрой физической культуры Белгородского ГАУ, Бондаренко Е.Н., председатель профсоюзной организации сотрудников Белгородского ГАУ, Елифанцев Н.П., председатель профсоюзной организации студентов и аспирантов, члены комиссии.

Заседание вела председатель комиссии, проректор по культурно-воспитательной деятельности Белгородского государственного национального исследовательского университета Светлана Александровна Острикова. С приветственным словом к собравшимся обратился ректор Белгородского ГАУ Александр Владимирович Турьянский.

Прозвучали доклады:

«Об организации работы высшей школы по повышению правовой культуры студентов и молодых преподавателей» – Шовгеня Владимир Николаевич, секретарь избирательной комиссии Белгородской области;

«Итоги работы комиссии в 2014 - 2015 учебном году и задачи на 2015 - 2016 учебный год» – Острикова Светлана Александровна, председатель комиссии по социальной и культурно-воспитательной работе Совета ректоров вузов Белгородской области;

«Организация работы по приобщению студенческой молодежи к здоровому образу жизни на примере деятельности Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина» – Трунова Валентина Дмитриевна, проректор по воспитательной и социальной работе Белгородского ГАУ, Герей Людмила Васильевна, заведующая кафедрой

физической культуры, Елифанцев Никита Павлович, председатель профсоюзной организации аспирантов и студентов университета, Бондарь Евгения Александровна, психолог Центра психологической поддержки студентов.

Состоялся обмен опытом работы по развитию и популяризации физической культуры и спорта, внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в образовательных организациях высшего образования Белгородской области.

Далее члены комиссии посетили Центр культуры и досуга студентов Белгородского ГАУ, ознакомились с учебно-лабораторной и культурно-спортивной базой факультета среднего профессионального образования.

**Пастухова И.Ю., зав. центром музейной информационной работы и методической работы**



## Факультету ветеринарной медицины — 30 лет!

2 декабря 2015 года состоялось праздничное мероприятие, посвященное 30-летию факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ.

К 12 часам в фойе перед актовым залом учебно-административного корпуса собрались сотрудники и студенты факультета, выпускники разных лет и представители производства. До начала мероприятия был показан фильм о факультете.

Открыл торжественное собрание декан факультета Дронов В.В.



В исторической справке кратко были обозначены основные вехи в развитии и становлении факультета, преподаватели и сотрудники, работавшие в его стенах. Отдельно была представлена характеристика «дня сегодняшнего», с виртуальной экскурсией по кафедрам и подразделениям.

С праздничным поздравлением к собравшимся выступил ректор университета Турьянский А.В. Был зачитан приказ о поощрении преподавателей, сотрудников, студентов и аспирантов факультета ветеринарной медицины в связи с празднованием Дня университета.

Далее слово предоставили начальнику управления ветеринарии Белгородской области – Хмырову А.В. Были вручены благодарственные письма преподавателям, работающим на факультете с момента его основания – супругам Бреславец П.И. и В.М.; Мингалеевым Р.А и Л.А.

В выступлении представителей управления Россельхознадзора Анисимова А.В и Носкова С.Б. была отмечена роль факультета, как «кузницы кадров» для производства и награждены грамотами преподаватели, участвовавшие в организации факультета – Кулаченко В.П. и Горшков Г.И.

С приветственным словом к собравшимся выступили: заслуженный ветеринарный врач РФ Бабенко О.В.; директор ООО «НПФ ВИК» Подгорнов П.А.; директор ООО «БелФармаком» Григорьев Д.В.; коммерческий директор ООО «Агровет» Коробейникова М.Н.; декан факультета биотехнологии и ветеринарной медицины Орловского ГАУ Масалов В.Н.; декан технологического факультета Белгородского ГАУ Корнеев П.П.

В рамках мероприятия от ГК «Мираторг-Белгород» были вручены сертификаты на стипендии лучшим студентам.

## Ученый совет

22 декабря 2015 года состоялось заседание ученого совета университета.

В ходе рассмотрения вопросов утвержденной повестки дня были заслушаны доклады о прогнозе выполнения бюджета университета за 2015 год и рассмотрен план на 2016 год.

Ученый совет утвердил Устав редакции журнала «Актуальные вопросы сельскохозяйственной биологии», избрал на должность главного редактора журнала доктора экономических наук, профессора Турьянского Александра Владимировича, были утверждены составы редакционной коллегии и научно-редакционного совета журнала.

На заседании ученого совета было принято единогласное решение о формировании научной школы адаптивного оборудования для содержания и доения крупного рогатого скота доктора технических наук, профессора Ужика Владимира Федоровича.

В ходе работы ученого совета были внесены изменения в положение об оплате труда учебно-вспомогательного, обслуживающего и административно-управленческого персонала университета и установлены размеры единовременных денежных премий работникам, награжденным наградами различного уровня и занесенным на Доску почета университета.

**В.А. Сыровицкий, зав. аспирантурой**

Позвучали поздравления и от будущих специалистов, студентов факультета ветеринарной медицины.

После традиционной общей фотографии у входа в учебно-административный корпус гости посетили факультет.

Коллектив факультета в свое 30-летие с оптимизмом смотрит в будущее и прилагает все усилия для совершенствования качества подготовки ветеринарных врачей.

**Дронов В.В., декан ФВМ**





## 1-й тур Всероссийской студенческой олимпиады

9 декабря на кафедре бухгалтерского учета, анализа и финансов состоялся 1-й тур Всероссийской студенческой олимпиады, проводимой медиагруппой «Акцион» с использованием «Системы Главбух».

В олимпиаде принимали участие студенты 3-4 курсов, обучающиеся по профилю «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

учет, бухгалтерская (финансовая) отчетность, налоги.

По результатам проведенной олимпиады победителями стали: 1 место – Настоящая Наталья, студентка 41Б группы; 2 место – Ольховский Денис, студент 31Б группы; 3 место – Тищенко Юлия, студентка 41Б группы.

Призеры олимпиады вышли во второй Всероссийский тур олимпиады и



Целью проведения олимпиады является выявление и поддержка наиболее одаренных и талантливых студентов, а также закрепление и углубление знаний, полученных в процессе обучения по дисциплинам бухгалтерский

награждены подарками медиагруппы «Акцион» и сертификатами участника олимпиады «Системы Главбух».

Желаем успехов нашим участникам в следующем туре!

Кафедра бухгалтерского учета, анализа и финансов

## Четверо белгородских студентов получают именные стипендии Россельхозбанка

В Белгородском филиале Россельхозбанка прошел конкурсный отбор студентов на право получения именной стипендии банка. В этом году в стипендиальную программу АО «Россельхозбанк» включены сразу два белгородских вуза: Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина и Белгородский государственный технологический университет имени В.Г. Шухова.

В 2016 году стипендию банка будут получать двое студентов Белгородского аграрного университета: Василий Горбунов, обучающийся по специальности «Агрономия», и Светлана Попова, обучающаяся по специальности «Ветеринария». По финансовому профилю стипендиатами стали двое студентов БГТУ им. Шухова: Виктория Кривцова, получающая специальность «Финансы и кредит», и Ирина Музалева - «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

АО «Россельхозбанк», являясь лидером в сфере предоставления

банковских услуг для сельхозпроизводителей страны, уделяет большое внимание подготовке профессиональных кадров для сельского хозяйства и финансового сектора. «При отборе стипендиатов нас впечатлил уровень знаний будущих агрономов, зоотехников, ветеринаров и экономистов. Я очень рад, что у нас есть возможность поддержать этих молодых талантливых людей», - отметил директор Белгородского филиала Россельхозбанка Алексей Киселёв.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. В собственности государства находится 100% акций банка. Белгородский региональный филиал АО «Россельхозбанк» – один из крупнейших финансовых операторов региона, действующий на рынке с 2001 года. Сеть дополнительных офисов филиала насчитывает 14 отделений, которые функционируют во всех районах области.

## Литературная атмосфера IQ-битвы

Задумывались ли вы, что объединяет такие произведения как «Гарри Поттер», «Три мушкетера» и «Алиса в стране чудес»? Какое поместье Л.Н.Толстого скрыто в шараде «темный лес». На эти и многие другие вопросы размышляли студенты из разных вузов области, которых объединила IQ-битва, проводимая в ЦМИ в первый день зимы. Участники с большим интересом погрузились в литературную атмосферу, активно отвечали на поставленные вопросы и сплоченно работали в команде. Показать себя настоя-

щими литераторами, имеющими познания как в русской, так и в зарубежной литературе, смогли и студенты нашего университета: Зинченко Игорь, Лудан Анна, Олейник Виктория, Наливайко Илья, Попова Инна, Галингер Анна. Их команда «СМАК» достойно проявила себя на каждом этапе. Присутствующим представилась возможность увидеть литературных персонажей в живую и ответить на интересующие их вопросы. В организации данного мероприятия принимали участие также студенты нашего

университета Дегтярева Наталья, Грибова Виктория, Лукиных Алексей, Миляев Евгений. А заключением IQ-битвы было

подведение итогов и вручение наград.

Студенческий актив экономического факультета



## На все дадим ответ



2 декабря на базе технологического факультета прошла традиционная интеллектуальная игра - IQ битва. Студенческий актив технологического факультета подготовил для первокурсников интересные разнообразные этапы игры, проверяющие уровень владения информацией.

В первом этапе участникам битвы предлагалось определить названия фильмов, снятых по произведениям художественной литературы, во втором - музыкальных произведений. Также были пройдены этапы, в которых задавали вопросы о писателях и городах. В завершении битвы был проведен конкурс капитанов. Декан технологического факультета Корниенко П.П. в паутственной речи

пожелал всем участникам удачи. Ребята с азартом проходили все этапы, отвечали на вопросы, смеялись. Игра прошла в дружеской и тёплой атмосфере. В конце игры были подведены итоги. Итак, победителями IQ битвы стали: 1 место - «Крепкие орешки», 2 место - «Агро-Team», 3 место - «Виктория».

Все ребята получили грамоты, а победители – подарочные сертификаты на бесплатное посещение бассейна и подарочный купон на бесплатное посещение катка в Мега Комплексе Гринн, которые предоставили студенческий профком в лице Н.П. Епифанцева и специалист по работе с молодежью Шатохина Д.В.

Зинченко И., студент ТФ

## Испытания юмором

19 ноября и 1 декабря в научно-административном корпусе аграрного университета прошли две первые 1/8 игр КВН Белгородского ГАУ.

В первой игре приняли участие команды инженерного факультета, факультета СПО, сборная иностранных студентов и команда ветеринарного факультета. Во второй игре играли команды агрономического факультета, технологического и экономического факультетов. Программа игр состояла из 3 конкурсов: традиционное «Приветствие», т.е. визитка команды, «Биатлон»- конкурс, в котором команды предлагают по десять текстовых шуток, и совершенно новый для наших студентов конкурс под названием «3 в 1» - в этом конкурсе команды показывают блок шуток объединённых одной тематикой и состоящих из «Видео – СТЭМа - музыкального домашнего задания».

Ведущим этих игр был выпускник агрономического факультета, бывший капитан КВН- Сизиков Станислав. Факультетские команды КВН оценивало компетентное жюри в состав которого входили: Прокофьева С. И. - главный бухгалтер Белгородского ГАУ, Поляков С. И.- нач. управления ОПР, Дорофеев А. Ф. - проректор по инновациям и проектной деятельности, Ким В. В.- нач. центра ИКД и Свищёва И. В.- нач. Международного отдела. Все члены жюри честно и беспристрастно выставляли оценки за все конкурсы, а в конце игры выразили свое мнение и выделили понравившуюся команду. В целом игры прошли на одном дыхании, искромётный юмор, поддержка зала, хороший настрой команд наполнили этот вечер позитивом. Победителем первой игры стала команда инженерного факультета, во второй игре победила команда экономического факультета. Остальным командам мы желаем удачи в следующем году.

Декабрь месяц богат на испытания юмором для сборной команды КВН Белгородского ГАУ. 10 декабря прошел финал Международной Слобожанской лиги КВН. Тяжёлый сезон выдался для обновлённого состава нашей сборной, чтобы дойти до финала команда в течении сезона успешно провела три игры, тем более что играть пришлось с командами из Санкт-Петербурга, Кирова, Донецка, Тамбова, две команды из Москвы и Белгорода. В финал прошли шесть команд. Наша команда в повышено - напряженном режиме готовилась к выступлению, проходила ежедневную редактуру у финалистов Высшей лиги КВН команды «Лунный свет» и чемпиона Высшей лиги, участника команды ХАИ Аркадия Дьяченко. В финале сборная

КВН Белгородского ГАУ заняла четвертое место.

В целом сборная команда КВН Белгородского ГАУ за прошедший год провела десять игр на областных и международных соревнованиях КВН и без поддержки руководства университета и болельщиков не было бы и удачных выступлений. Члены команды выражают всем глубокую благодарность и надеются в дальнейшем также достойно представлять на различных уровнях Белгородский ГАУ.

**Щербатюк М.В.,**  
руководитель клуба КВН



Работа библиотеки

## Пища для ума, сердца и души!

**4 декабря в читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов прошел День курсового проектирования для студентов технологического факультета.**

Такие мероприятия проводятся регулярно для студентов разных специальностей, так как они помогают студентам лучше узнать структуру и содержание справочно - поискового аппарата библиотеки, ближе познакомиться с ее фондами, закрепить навыки исследовательской работы, повысить библиографическую грамотность и, что особенно важно, учат работать с электронными ресурсами.

На этот раз День курсового проектирования был посвящен кормлению сельскохозяйственных животных. На мероприятие были приглашены студенты 31-3 группы во главе с доцентом Корниенко С. А. Вниманию студентов была представлена выставка-просмотр книг по кормлению, а также отраслевых периодических изданий. Библиограф Володина Е. А. провела обзор новинки литературы. Ею также был подготовлен обширный рекомендательный список литературы по кормлению дойных коров, который студенты могут использовать в своей научной работе.

Но главное внимание на мероприятии было уделено работе с электронными ресурсами: как правильно организовать поиск информации в электронном каталоге библиотеки, а также в ЭБС (электронных библиотечных системах), на которые подписан вуз; каковы условия доступа к каждой ЭБС (регистрация, пароли); что содержит ЭБС (контент); какие разделы доступны нам; как

правильно скопировать нужный материал и др.

Все это студентам было наглядно продемонстрировано с экрана. Наибольшую заинтересованность у будущих зоотехников вызвала ЭБС «Лань», так как содержит нужную нам литературу сельскохозяйственного, агротехнологического и других смежных направлений.

В конце мероприятия были даны рекомендации по библиографическому описанию документов в соответствии с ГОСТами.

Особую благодарность хочется выразить преподавателям, проявляющим живую заинтересованность в проведении подобных мероприятий, и в частности Корниенко С. А., которая всегда приучает своих студентов работать с книгами, научными журналами, штудирует вместе с ними представленную литературу, дает нужные рекомендации, популяризирует электронные ресурсы среди студентов.

**9 декабря в читальном зале технологического факультета отделом обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов было проведено мероприятие «Поэтические страницы Серебряного века», посвящённое юбилеям со дня рождения А.А. Блока (135 лет) и А.А. Фета (195 лет).**

Открыла мероприятие библиотекарь отдела обслуживания Труфанова И.Н. Она отметила, что начало XX столетия вошло в историю литературы под красивым именем «серебряного века». Начало «серебряного века» пришлось на 90-е годы XIX столетия, его связывают с появлением таких замечательных поэтов, как Александр Блок и Марина Цветаева, Дмитрий Ме-

режковский и Константин Бальмонт, Валерий Брюсов и Николай Гумилёв, Анна Ахматова и Осип Мандельштам, Игорь Северянин, Борис Пастернак, Велимир Хлебников, Иван Бунин - всех перечислить сейчас невозможно, да и, пожалуй, не нужно. Эти поэты одной из самых загадочных эпох в истории русской культуры - «серебряного века» - стали гордостью русской литературы и ее болью, потому что судьба большинства из них была трагической. Трагична тем, что Родина, которую они любили страстно, самозабвенно, перестала их понимать, она не хотела их понимать, но, несмотря на это, эти люди отдали себя до капелки, до последнего дыхания, своей прекрасной Отчизне. Но остались их бессмертные «серебряные» голоса.

На мероприятии присутствовали студенты первого курса ТФ. Студентка Рыбаконенко Евгения (16МС) дала краткую биографию А.А. Фета и рассказала о нём как о предшественнике символизма. О звезде первой величины в созвездии «серебряного века» - Александре Блоке было рассказано студентами Тагировым Максимом (16МС) и Поповой Анастасией (16МС). Они поведали о жизни и творчестве А.А. Блока, начале творческого пути, о военных и послевоенных годах жизни поэта. Была рассмотрена главная поэма Александра Блока «Двенадцать». Представлена личная жизнь поэта, анализ творчества и последние годы жизни.

Затем студенты Селина Анастасия (16МС), Лобанов Егор (16МС) и Верная Виктория (16МС) прочитали стихотворения А. А. Блока «Благословляю всё, что было», «Распушилась, раскачнулась», «Пусть

светит месяц - ночь темна». Каждое прочтение стихотворения встречалось аплодисментами. Никто из участников мероприятия не остался равнодушным.

Студенты прослушали обзор литературы на тему «Я книг его читаю строки...», посвящённый 135-летию со дня рождения А.А. Блока (1881-1921).

С заключительным словом выступила библиотекарь Труфанова И.Н., которая отметила, что тема поэзии серебряного века обширна и многогранна. Она открывает нам неповторимый и удивительный мир красоты и гармонии.

Студентам была предложена для ознакомления книжная выставка «Золотые россыпи Серебряного века». Здесь каждый найдет для себя что-то интересное и познавательное. Была продемонстрирована виртуальная выставка «Александр Александрович Блок – великий русский драматург Серебряного века».

Краток был Серебряный век. Краток и ослепителен. Время, отпущенное им судьбой, оказалось роковым. Но, как известно, «времена не выбирают – в них живут и умирают». Нить преданий и традиций не оборвалась и поныне.

Для нас, живущих в XXI веке, их творчество, несомненно, Большая Поэзия, которая пришла к нам как радость, как новое открытие мира. Прав был поэт Осип Мандельштам: «Все эти русские поэты не на вчера, не на сегодня, а навсегда».

**Крисанова Т.Н.,**  
нач. отдела обслуживания  
упр. библиотечно-информационных  
ресурсов



## Ни дня без спорта!

16 декабря в бассейне ДК п. Майский состоялось лично-командное первенство по плаванию. В соревновании приняло участие 20 человек.

В командном зачете места распределились так: 1 место - факультет ветеринарной медицины в составе: Ширшов Роман - 11В группа, Штро Яков - 24В группа, Пулин Данил - 52В группа, Иванчихина Елена - 14В группа;

2 место - экономический факультет в составе: Денежко Владлен - 19ПИЭ группа; Чупаков Павел - 12Ф группа; Путятина Дарья - 12Ф группа; Гузеева Татьяна - 11Б группа.

В личном зачете среди юношей: 1 место - Туников Владислав - 36МС группа; 2 место - Штро Яков - 24В группа; 3 место - Сазонов Николай - 22АХП группа.

В личном зачете среди девушек: 1 место - Иванчихина Елена - 14В груп-

па; 2 место - Путятина Дарья - 12Ф группа; 3 место - Гузеева Татьяна - 11Б группа.

17 декабря в спортивном зале учебного корпуса №1 состоялось первенство по настольному теннису среди студенческих общежитий.

В соревновании приняло участие 24 человека.

Места распределились так: 1 место - общежитие №6, 2 место - общежитие №1, 3 место - общежитие №5, 4 место - общежитие №2.

Поздравляем участников с победой, желаем в 2016 году здоровья, успехов в учебе и рекордов в спорте!

17 декабря на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ прошло заседание комиссии по социальной и культурно-воспитательной работе Совета ректоров вузов Белгородской области. Тема

заседания: «Организация работы по приобщению студенческой молодежи к здоровому образу жизни». Кафедра физической культуры во время проведения заседания подготовила выставку научно-методических изданий по темам: «Спорт высших достижений», «Молодость», «Здоровье», «Долголетие», «Массовый спорт».

Выставку организовал доцент кафедры Головки Николай Георгиевич, ответственный за научно-исследовательскую работу.

16-18 декабря состоялась Чемпионат и Первенство г. Белгорода по легкой атлетике. Члены сборной команды университета выступили на соревнованиях и заняли призовые места в личном зачете:

Кулагин И. - 113И группа (СПО) - бег на 400 м - 1 место; Заборовская Т. - 17УП группа - бег на 400 м - 2

место, бег на 200 м - 3 место; Кеменов Ю. - 11-М группа (СПО) - бег на 200 м - 2 место, бег на 400 м - 3 место; Хорошилов Р. - магистр - бег на 1500 м - 1 место, бег на 3000 м - 1 место, бег на 800 м - 2 место; Войтенко А. - 23ЭЛ группа - прыжки в длину - 1 место; Долженко А. - 41ЭА группа (СПО) - прыжки в высоту - 2 место.

25-26 декабря 2015 года прошел чемпионат и первенство Белгородской области по легкой атлетике.

Призерами от команды Белгородского ГАУ стали:

Хорошилов Р. - магистр - бег на 1500 м - 2 место, бег на 3000 м - 1 место; Войтенко А. - 23ЭЛ группа - прыжки в длину - 3 место; Долженко А. - 41ЭА группа (СПО) - прыжки в высоту - 2 место; Шыбульник В. - 26ПО группа - бег на 60 м - 2 место.

Кафедра физической культуры



## Итоги областных соревнований по мини-футболу

С 30 ноября по 3 декабря в спортивном комплексе БГТУ имени В.Г. Шухова прошли соревнования по мини-футболу в зачет Универсиады вузов Белгородской области. В соревнованиях приняло участие 6 команд. Команды были разбиты на 2 группы. Сборная команда Белгородского ГАУ вошла в группу А вместе с командами БГТУ имени В.Г. Шухова и БУКЭП. В группу Б вошли НИУ «БелГУ», БелЮИ МВД РФ и МИСиС (г. Ст. Оскол).

В итоге места распределились следующим образом: 1 место — БГТУ им. В.Г. Шухова; 2 место — НИУ «БелГУ»; 3 место — Белгородский ГАУ; 4 место — МИСиС (г. Ст. Оскол); 5 место — БУКЭП; 6 место — БелЮИ МВД РФ.

Поздравляем сборную команду университета и тренеров Репина А. Ю. и Самойлова Ю. П. с бронзовой медалью.

Репин А.Ю., директор спортивного клуба



## Теплый Оранжевый лед

21 декабря студенты Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина посетили массовые катания на льду ледовой арены «Оранжевый лед».

Студенты с удовольствием окунулись в прекрасную зимнюю забаву и отлично провели время. На льду царил отличное настроение. Оно создавалось обилием креативных новогодних шапочек на головах ребят и широкими улыбками на их лицах.

Студенты не просто катались по парам, а играли в ручеек, са-

лочки, вспоминая всеми любимое детство. Ближе к концу катания ребята все дружно собрались в огромную змейку, которая бодро рассекала на просторах ледовой арены.

Сделанные фотографии будут напоминать о прекрасно проведенных вечерах и о море позитива, полученном благодаря теплой новогодней атмосфере и приятной компании.

Харченко Вероника, студентка ФВМ

